
สรุปผลจากแบบประเมินความพึงพอใจและการน าวีดิทัศน์สรุปการด าเนินงานส าคัญกรมอนามัย 
ด้านส่งเสริมสุขภาพและอนามัยสิ่งแวดล้อมในสถานการณ์ไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) 2 ภาษา ไปใช้ประโยชน์ 

 
------------------------------------------------ 

หลังจากที่ศูนย์ความร่วมมือระหว่างประเทศ (ศรป.) ได้เริ่มเผยแพร่วีดิทัศน์สรุปการด าเนินงานส าคัญ
กรมอนามัยด้านส่งเสริมสุขภาพและอนามัยสิ่งแวดล้อมในสถานการณ์ไวรัสโคโรนา 2019 ( COVID-19) 2 ภาษา  
ในช่วงปลายเดือนกันยายน 2563 ผ่านทางเว็บไซต์ ศรป. และได้ประชาสัมพันธ์ให้หน่วยงานภายในกรมอนามัย โดยเริ่ม
น าร่องจากเครือข่ายคณะกรรมการด าเนินงานความร่วมมือระหว่างประเทศ ทราบแล้ว นั้น   
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ศรป. ยังได้จัดท าแบบประเมินความพึงพอใจต่อวีดิทัศน์สรุปการด าเนินงานส าคัญกรมอนามัย 

ในสถานการณ์ COVID-19 (2 ภาษา) และความเห็นต่อการน าวีดิทัศน์ฯ ไปใช้ประโยชน์ เพ่ือส ารวจความคิดเห็น และ
น าข้อมูลที่ได้ไปใช้ในการพัฒนาการด าเนินงานต่อไป 

ข้อมูลล่าสุดจากแบบประเมินความพึงพอใจ ณ วันที่ 9 ตุลาคม 2563 สามารถสรุปได้ดังนี้ 

1. มีผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 26 คน จากหน่วยงานต่างๆ ได้แก่  
 ศูนย์ความร่วมมือระหว่างประเทศ 5 คน (คิดเป็น 19.2%) 
 ส านักส่งเสริมสุขภาพ 3 คน (คิดเป็น 11.5%) 
 ส านักสุขาภิบาลอาหารและน้ า 3 คน (คิดเป็น 11.5%) 
 กองประเมินผลกระทบต่อสุขภาพ 3 คน (คิดเป็น 11.5%) 
 ส านักอนามัยสิ่งแวดล้อม 2 คน (คิดเป็น 7.7%) 
 ส านักทันตสาธารณสุข 2 คน (คิดเป็น 7.7%) 
 ส านักอนามัยการเจริญพันธุ์ 2 คน (คิดเป็น 7.7%) 
 ส านักโภชนาการ 2 คน (คิดเป็น 7.7%) 
 ส านักอนามัยผู้สูงอายุ 2 คน (คิดเป็น 7.7%) 
 กองแผนงาน 1 คน (คิดเป็น 3.8%) 
 ศูนย์สื่อสารสาธารณะ 1 คน (คิดเป็น 3.8%) 
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2. ด้านความพึงพอใจและการน าวีดิทัศน์ฯ ไปใช้ประโยชน์ 

2.1 ความเหมาะสมของเนื้อหาในวีดิทัศน์ฯ อยู่ในระดับเหมาะสมมากที่สุด (คะแนนเฉลี่ย 
4.84 คะแนน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน) 

 
2.2 ความถูกต้อง ครบถ้วน ของข้อมูล อยู่ในระดับพึงพอใจมากที่สุด (คะแนนเฉลี่ย 4.65 

คะแนน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน) 

 
2.3 รูปแบบการน าเสนอ ความน่าสนใจ อยู่ในระดับพึงพอใจมาก (คะแนนเฉลี่ย 4.42 

คะแนน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน) 

 
 



หน้า 4 
 

2.4 ช่องทางการเผยแพร่วีดิทัศน์ สามารถเข้าถึงได้ง่าย  อยู่ในระดับพึงพอใจมากที่สุด 
(คะแนนเฉลี่ย 4.53 คะแนน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน) 

 
2.5 การน าวีดิทัศน์ฯ ไปใช้ประโยชน์ อยู่ในระดับที่สามารถน าไปใช้ประโยชน์ได้มากที่สุด 

(คะแนนเฉลี่ย 4.69 คะแนน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน)  

 
2.6 ผู้ตอบแบบสอบถามมีความเห็นว่าบุคลากร และ/หรือหน่วยงานของท่านสามารถน าวีดิทัศน์ฯ 

ไปใช้ประโยชน์ได้ดังต่อไปนี้ 
 ใช้เป็นสื่อเพ่ือเผยแพร่ให้แก่ผู้ที่มาศึกษาดูงาน ณ กรมอนามัย ทั้งชาวไทยและ

ชาวต่างชาติ (84.6%) 
 ใช้เพื่อพัฒนาศักยภาพบุคลากร (การฟัง/อ่านภาษาอังกฤษ) (76.9%) 
 น าไปเผยแพร่ในการประชุมระดับนานาชาติ ทั้งที่จัดขึ้นในไทยและ

ต่างประเทศ (53.8%) 
 เผยแพร่ต่อหน่วยงานภายนอก ภาคีเครือข่าย เกี่ยวกับภารกิจของกรมอนามัย

ในสถานการณ์ COVID-19 (46.2%) 
 เผยแพร่ให้บุคลากรภายในหน่วยงานทราบเกี่ยวกับสถานการณ์ของโรค 

COVID-19 และการด าเนินงานของกรมอนามัย (34.6%) 
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3. ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 
 ควรประชาสัมพันธ์สื่อวีดิทัศน์ฯ ผ่านช่องทางที่หลากหลายมากข้ึน เพ่ือเพ่ิมการ

เข้าถึง 
 เป็นประโยชน์ น าไปใช้น าเสนอเวลามีผู้มาศึกษาดูงาน หรือเสนอในการประชุม

นานาชาติได้ 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


